附件3：
2017级“机械设计制造及其自动化卓越工程师实验班”
招生简章
当前我国正在由世界制造业大国向世界制造业强国转变，增强自主创新能力，发展民族自有品牌正成为中国广大企业的共识，因此企业急需一批创新能力强、适应经济社会发展需要的高级工程技术人才。为适应这一发展需要，在教务处的支持下，机电工程学院于2008年起依托机械设计制造及其自动化国家级特色专业开设了机械设计与研发工程师实验班。2011年，以机械设计与研发工程师实验班为基础的机械设计制造及其自动化专业成功入选国家“卓越工程师教育培养计划”，正式更名为“机械设计制造及其自动化卓越工程师实验班”。
实验班以“知识能力素质协调发展”为导向，以教学模式改革为重点，以学产研相结合为途径，着力培养素质高、能力强、富于创新的现代机械工程师。本实验班具有如下特点：
（1）基于人的认知规律和产品研发与生产过程的全新课程体系。构建了由机械工程认识——机电产品规划与构思——机电子系统设计——机电产品制造——综合设计实践组成的全新课程体系，使课程体系更加符合人的认知规律和产品的研发过程。
（2）灵活多样的授课模式。实验班坚持高规格精英教育原则，实行小班授课，注重课堂讨论，鼓励教师开展研讨式授课、案例教学、探究式授课等个性化的教学模式和考核方式，重视个人兴趣和自由发展，努力打造高水平的授课质量。
（3）基于项目的崭新实践教学模式。实验班以国际上最新流行的“做中学”和“基于项目的学习”的崭新实践教学模式为指导，构建多个课内实践项目和课外创新项目。在这些项目中，学生可以自由选择题目，组成项目团队，在开放实验室中完成产品或系统研究、开发、设计、制作、调试的全过程，在完成项目的过程中使枯燥的理论与实践相结合，增强工程实践能力、创新能力和个人素质。
（4）通过参与导师科研、企业实习与调研，使学生掌握机械工程前沿，尽快适应今后的工作。实验班实行导师制，将为每位学生指定一名具有高级职称的导师，导师除对学生学习提供全程指导外，还要将指导学生纳入科研团队，为学生提供实验室等资源，使学生可以跟随导师一起开展科学研究工作。实验班还将多次安排学生到合作企业开展实习和调研，使学生充分了解企业真实的工程环境和企业需求，充分参与企业工程实际，以尽快适应未来的工作。
一、招生对象
全校2017级本科工学专业学生，招收30人，届时择优录取。
二、基本条件
1.学习成绩优良。
2.对机电产品研发、设计与生产具有浓厚兴趣，思维活跃，具有良好的学风和团队精神。
3.在科技发明或科技制作方面有特殊才能者在面试时可优先录取。
三、开学时间
2018－2019学年第一学期。
四、学制与专业
总学制四年。前2个学期在原专业学习，后6个学期进入“卓越计划”实验班学习，执行实验班培养计划。
满足学校相关毕业条件后颁发机械设计制造及其自动化专业本科学历，授予工学学士学位。
五、课程设置
核心课程
机械工程导论、工程图学基础、机械制图、控制工程基础、电工电子技术、工程测试技术、流体力学与流体传动、公差设计、机电系统设计、机械制造工程学、理论力学与材料力学、热工基础、微机原理及应用、机电产品规划与创新、机械制造基础、机械原理与机械设计、伺服驱动与电器控制。
主要实践环节
电装实习，金工实习，典型机电产品拆装、测绘与制图课程设计，机电产品规划与创意课程设计，机械子系统综合设计与分析，机电控制子系统综合设计实践，机械制造工艺与过程综合设计实践，机电产品综合设计实践（毕业设计），企业认识学习，企业生产实践。
主要课外环节
机械创新方案设计大赛、台达杯高校自动化设计大赛、RoboMaster机甲大师赛、全国三维数字化创新设计大赛、中国高校智能机器人创意大赛等。
六、实验班退出机制
为保证实验班教学质量，实验班施行退出机制。
1、退出条件
在执行《西安工业大学学籍管理条例》的基础上，在前六学期出现下列情形之一时，学生应淘汰至机械设计制造及其自动化专业普通班学习：
（1）受到考试违纪处理的学生；
（2）当学期出现考试不及格门数达到2门次的学生或累计达到3门次的学生。
（3）当学期平均成绩低于70分的学生（注：当年获得国家级、省级、校级以上科技竞赛奖励或大学生创新创业项目资助的学生可分别在当年平均成绩的基础上加10分、5分和2分；当学期申请发明专利、实用新型专利且被受理的，可分别在当学期平均成绩的基础上加5分、2分，当学期获得发明专利、实用新型专利可在当学期平均成绩的基础上分别加8分、5分；以第一作者在核心以上期刊、其它期刊发表论文在论文发表当学期平均成绩的基础上分别加3分、2分）
（4）学生个人认为不适应实验班的学习方式而自愿提出退出实验班的学生。
2、退出办法
（1）如果退出学生达到退出条件，但未达到《西安工业大学学生学籍管理规定》中有关学籍处理的条件，则退出至机械设计制造及其自动化专业普通班学习；如果退出学生已达到《西安工业大学学生学籍管理规定》中相关学籍处理的条件，则在退出至机械设计制造及其自动化普通班的同时，按照学籍处理的相关规定进行处理。
（2）退出学生在实验班学习的未在普通班开设的课程，如果成绩合格，可按照等同课程认定的相关规定认定为等同课程，无法做等同认定的课程可认定为公选课学分。
（3）退出学生在实验班未修的普通班的应修课程，除已做过等同认定的课程外，学生需跟随普通班学生进行补修。
七、宣讲 
为使学生更好的了解“机械设计制造及其自动化卓越工程师实验班”的情况，特安排专题宣讲。具体安排如下：
2018年7月12日（星期四）下午16：00—18：00
宣讲地点:工2-504
欢迎大家届时光临。
八、报名
报名时间：2017年7月12日—2017年7月19日；
地点：机电工程学院学生办公室（工2-309）
联系人：唐雅莉、薛鹏老师
联系电话：86173315
九、面试与录取
面试与录取事宜另行通知。
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